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Έτοιμη για αξιοποίηση η μεγαλύτερη μαρίνα της Ελλάδας: Η μαρίνα Αλίμου.

Πλειοδότης για την παραχώρηση του δικαιώματος χρήσης και εκμετάλλευσης της
μαρίνας,  για περίοδο 40 ετών, αναδείχθηκε η «Άκτωρ Παραχωρήσεις ΑΕ», μέσα από
τη διαδικασία της ηλεκτρονικής δημοπρασίας (e-Auction) που διενήργησε το ΤΑΙΠΕΔ
για πρώτη φορά σε διαγωνισμό παραχώρησης.

Η συνολική αξία της συμφωνίας υπερβαίνει τα 177 εκατ. ευρώ και
περιλαμβάνει το εφάπαξ καταβλητέο ποσό κατά την έναρξη της παραχώρησης, συν
ετήσια αμοιβή παραχώρησης, πλέον ποσοστού επί των ετήσιων ακαθάριστων εσόδων
της μαρίνας.

Ο νέος παραχωρησιούχος θα υλοποιήσει εντός της επόμενης πενταετίας επενδύσεις
της τάξης των 50 εκατ. ευρώ, μέσω των οποίων η μαρίνα Αλίμου θα εκσυγχρονισθεί
και θα μετατραπεί σε έναν κορυφαίου επιπέδου τουριστικό λιμένα.

Τα έργα ανάπτυξης πέραν της ριζικής αναβάθμισης των υφιστάμενων λιμενικών
υποδομών και της δραστηριότητας απόθεσης/συντήρησης σκαφών, θα αφορούν
επιπλέον, στην αναγέννηση της χερσαίας ζώνης της μαρίνας, μέσω της δόμησης
18.500 τ.μ. κτιριακών εγκαταστάσεων και τη διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος
χώρου υψηλής αισθητικής.

Στόχος είναι η δημιουργία ενός πόλου τουρισμού και αναψυχής που θα περιλαμβάνει
ζώνες πρασίνου και περιπάτου, χώρους αναψυχής και εστίασης, καταστήματα,
ξενοδοχειακές εγκαταστάσεις, γραφεία, παιδότοπο, χώρους υπαίθριων εκδηλώσεων,
κλπ.

Με την προβλεπόμενη αναβάθμισή της, η μαρίνα Αλίμου αναμένεται να αναπτυχθεί
περαιτέρω η συγκεκριμένη περιοχή του παραλιακού μετώπου της Αττικής,
συνεισφέροντας στην ανάδειξη της Αθηναϊκής Ριβιέρας.

Τα χαρακτηριστικά της μαρίνας Αλίμου



Η μαρίνα Αλίμου είναι η μεγαλύτερη μαρίνα στην Ελλάδα και μια από τις
μεγαλύτερες στην Ανατολική Μεσόγειο, η οποία κατασκευάστηκε και λειτούργησε
την δεκαετία του 1960.

Η θέση της στο παράκτιο μέτωπο του Πολεοδομικού Συγκροτήματος της Αθήνας
εξασφαλίζει εύκολη πρόσβαση από ολόκληρο το λεκανοπέδιο, ενώ παράλληλα
προσφέρει στα σκάφη που ελλιμενίζονται σε αυτή ταχεία πρόσβαση στους δημοφιλείς
τουριστικούς προορισμούς των Κυκλάδων και του Σαρωνικού.

Η μαρίνα Αλίμου διαθέτει σήμερα περισσότερες από 1.100 θέσεις ελλιμενισμού για
σκάφη αναψυχής διαφόρων μεγεθών.

Η ανάπτυξη της μαρίνας Αλίμου σε σύγχρονο κέντρο υποστήριξης του θαλάσσιου
τουρισμού με σκάφος αναψυχής και ταυτόχρονα πόλο τουρισμού και αναψυχής
επισφραγίστηκε τον περασμένο Αύγουστο με την έκδοση του Προεδρικού
Διατάγματος (Π.Δ.) έγκρισης του γενικού σχεδιασμού της μαρίνας, μετά από την
εκπόνηση των αναγκαίων μελετών με πρωτοβουλία του ΤΑΙΠΕΔ.

Το Π.Δ. επιτρέπει στη χερσαία ζώνη της μαρίνας Αλίμου, επιφάνειας περίπου 210
στρεμμάτων, συνολική δόμηση 18.520 τ.μ. με χρήσεις που αφορούν στη λειτουργία
της μαρίνας (όπως κτίριο διοίκησης, πύργο ελέγχου, καταστήματα ναυτιλιακών
ειδών, supermarket, αποθηκευτικούς χώρους, χώρους υγιεινής, γραφεία κλπ.),
χρήσεις αναψυχής και εστίασης, καθώς και αθλητικές και εμπορικές χρήσεις (όπως
εστιατόρια, αναψυκτήρια, χώρους αναψυχής, αθλητικές εγκαταστάσεις, ξενοδοχείο,
εκθεσιακό – συνεδριακό κέντρο, εμπορικά καταστήματα κλπ.).

Επίσης, το Π.Δ. προβλέπει τη διατήρηση και ενίσχυση της δραστηριότητας αυτής, με
την άρτια οργάνωση του σχετικού χώρου, την αναβάθμιση των υποδομών, την
κατασκευή υπόστεγου συντήρησης σκαφών κ.ά.

Ακόμη, σε συγκεκριμένη περιοχή προβλέπονται χρήσεις ναυταθλητισμού. Η χερσαία
ζώνη της μαρίνας περιλαμβάνει ακόμη διαμορφωμένες υπαίθριες εγκαταστάσεις,
πεζοδρόμους, ποδηλατόδρομο, χώρους στάθμευσης και χώρους αστικού πρασίνου.

Τέλος, με το Π.Δ. θα επιτευχθεί η ανάπτυξη και ο εκσυγχρονισμός των υφιστάμενων
λιμενικών υποδομών του τουριστικού λιμένα.

Στο πλαίσιο αυτό, η λιμενολεκάνη της μαρίνας (επιφάνειας περίπου 240 στρεμμάτων)
θα μπορεί να προσφέρει τουλάχιστον 1.200 θέσεις ελλιμενισμού, εξυπηρετώντας
σκάφη μεγέθους έως και 45 μέτρων.


